 ГУ «СОШ № 13»

литературное чтение

2 класс

Эпитет

Учитель: Игнатьева О.А.

г. Павлодар

2008 г.

Цели: 1. Формировать представление об эпитете, умение находить эпитеты в тексте, использовать их в речи.

2. Содействовать развитию операции анализа.

3. Способствовать воспитанию культуры общения через учебное взаимодействие.

Ход урока:

1. Ситуация успеха.

с.101 Стихотворение Г. А. Скребицкого «Зима»

Чтение стихотворения.

-Какое изобразительно-выразительное средство используется в стихотворении?

· Найдите олицетворения в этом стихотворении.

2. Поиск нового.

· Какое настроение было у вас при чтении стихотворения?

· Какие краски взял поэт для изображения зимы ? Какие строки из стихотворения помогли вам это представить?

· Какие звуки вы услышали? Какие образные выражения вам помогли?

· Как называются образные выражения, помогающие представить предмет?

· С.102- определение.

Выход на тему: Эпитет

Целеполагание:Научиться находить эпитеты в тексте, использовать эпитеты в речи.

3. Конкретизация.

3.1 Выписать эпитеты:

- пушистый снег; снег,как вата; падает снег.

- ледяной ветер, ветер хулиганит, дует ветер.

3.2  Найти эпитеты в стихотворении С. Маршака « Вьюга» (с.109 -хрестоматия)

3.3  Подобрать эпитеты к словам: деревья, мороз, облака, солнце

4.Контроль

1. Выпиши эпитеты:

в-1 говорливый ручеек, ручеек лепечет,ручеек течет.

Деревья растут,грустные деревья, деревья спят.

      в-2 озорной ветерок,ветерок дует, ветерок свистит.

             Небо грустит,небо сердится, мрачное небо.

     2 Допиши эпитеты:

в-1  __________________ береза,

 в-2      _______________ туча

5. Рефлексия:

- с каким литературным приемом вы познакомились? 

- Чему научились?

- Какие затруднения возникли?

Домашнее задание:

1. с. 101 – выписать эпитеты из стихотворения « Вьюга»

2* - описать зимний день, используя эпитеты.

